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Esther Schwarz, stell. Vorsitzende 

Brotstraße 6 

 

66663 Merzig  

 

 

 

                Besseringen, 20. Dezember ´24 

 
Antrag CDU Ortsratsfraktion: 

Information über den aktuellen Sachstand 
„Umgestaltung Ortsmitte Besseringen“ 

 

 

Der Stadtrat hat mit Beschluss vom 28.09.2023 einstimmig dem Entwurf zur Neugestaltung der 

Ortsmitte in Besseringen zugestimmt. Die Umsetzung des Gesamtkonzeptes erfolgt in 3 

Teilprojekten: 

- Teilprojekt 1: Umgestaltung Bürgerplatz 

- Teilprojekt 2: Umgestaltung der angrenzenden Straßenräume an der Bezirksstraße und 

Pastor-Krayer-Straße 

- Teilprojekt 3: Umgestaltung der Bezirksstraße von Hausnummer 104 bis Konten 

Bezirksstraße/ Am Steingarten/ Brückenstraße 

Die Teilprojekte 1 und 2 sind durchfinanziert, Teilprojekt 3 soll in den Folgejahren je nach 

Verfügbarkeit von Haushalts- und Fördermitteln umgesetzt werden. 

 

Die Baumaßnahmen befinden sich zurzeit in der Umsetzung.  

 

Die CDU-Fraktion bittet um Information  

- über den aktuellen Stand der Baumaßnahme 

- die folgenden Umsetzungsschritte 

- Information über Stand der geplanten Ausgleichmaßnahmen für wegfallende Parkplätze 

(Schaffung weiterer Parkplätze am Ende des Rilkewegs, Neuordnung der 

Lehrerparkplätz, Einrichtung eines Park&Ride Parkplatzes am ehemaligen 

Güterbahnhof) 

 

Bürgermeister Bies bzw. ein Mitarbeiter der Bauverwaltung wird gebeten zu den o.g. Fragen in 

einer Ortsratssitzung Auskunft zu erteilen. 

 

 

 

 

 

 

Esther Schwarz  

Sprecherin CDU-Fraktion 

 

 

 

 

 

 

Eva Joris 

CDU Fraktion 
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FWG           Besseringen, den 21.11.2024 

Freie Wählergemeinschaft 
Besseringen 
 
 
 
 
An den Ortsvorsteher 
Herrn Axel Ripplinger 
Am Königsfeld 10 
 
BESSERINGEN 
 

 

 

Antrag an den Ortsrat Besseringen 
Informationen zum  Parken während der Umbauphase des BIürgerplatzes 
 

 

 

• Parken auf dem Bürgerplatz während der Umbauzeit  
 

Sehr geehrter Herr Ortsvorsteher, 
 
Wie wir bereits wissen, wird der Umbau des Bürgerplatzes einen beträchtlichen 
Zeitaufwand mit sich bringen. 
Lt. erster Informationen ist eine Umbauzeit von einem Jahr vorgesehen. 
 
Daher bitten wir Sie, den Ortsrat und die Besseringer  Bürger zu informieren, wo das 
Parken von Fahrzeugen während der Umbauzeit des Bürgerplatzes noch möglich ist. 
Folgende Fragen ergeben sich: 
 

• Wird der Bürgerplatz während der Bauzeit komplett gesperrt, oder wird es ggf. 
wechselnde Bereiche geben, die zum Parken genutzt werden können? 

• Werden an anderer Stelle Parkplätze angeboten /freigehalten /eingerichtet für: 
o Besucher der Kirche (z. B. bei Beerdigungen) 
o Besucher /Gäste des Bürgerhauses. Für den Pächter der Bürgerstuben 

ist dies ggf. eine existentielle Frage 
o Für Mitarbeiter und Kunden der umliegenden Geschäfte 
o Für Mitarbeiter und Patienten der Ärztepraxis R. Guß 
o Allgemein, für Besucher unseres Ortes  
o (Besseringen ist „staatlich anerkannter Erholungsort“) 

 
Ich bitte Sie, den Antrag zeitnah in die Tagesordnung zur nächsten Sitzung des 
Ortsrates aufzunehmen und zur Beratung vorzustellen. 
 
 
 
Hermann Schuh       Petra Loch 
    
Fraktionsprecher FWG Besseringen      FWG Besseringen 
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FWG           Besseringen, den 21.11.2024 

Freie Wählergemeinschaft 
Besseringen 
 
 
 
 
An den Ortsvorsteher 
Herrn Axel Ripplinger 
Am Königsfeld 10 
 
BESSERINGEN 
 

 

 

Antrag an den Ortsrat Besseringen 
Informationen zum  Baumbestand auf dem Bürgerplatz 
 

 

 

• Baumbestand vor der Neugestaltung des Bürgerplatzes 
 

Sehr geehrter Herr Ortsvorsteher, 
 
Wie wir bereits wissen, sind zur Neugestaltung des Bürgerplatzes 3 neue 
Baumreihen vorgesehen. Dies ist grundsätzlich zu begrüßen. 
 
Nicht zu begrüßen ist die Absicht den vorhandenen Baumbestand zu reduzieren,  
zumindest dann nicht, wenn es sich um größere bereits stattliche Bäume handelt. 
Wir bitten Sie daher, den Ortsrat und die Besseringen Bürger zu informieren welche 
Bäume bleiben und welche Bäume nach der aktuellen Planung gefällt werden sollen. 
 
Das Fällen von größeren Bäumen sollte nach unserer Meinung nicht stattfinden. 
Wir fordern Sie auf, Ihren Einfluss als Ortsvorsteher hierzu geltend zu machen, die 
Bäume in das vorliegende Konzept zu integrieren und den Ortsrat darüber 
abstimmen zu lassen. 
 
Beschlussvorschlag 1: 
Kennzeichnung der vorhandenen Bäume: bleiben erhalten / bleiben nicht erhalten 
Information des Ortsrates sowie: 
Information der Besseringer Bürger 
 
Beschlussvorschlag 2: 
Dass Fällen von größeren Bäumen (größer 10cm Durchmesser)  soll nicht 
stattfinden. 
 
Informationen an die Presse behalten wir uns vor 
 
 
 
 



2 

 

 
 
Ich bitte Sie, den Antrag zeitnah in die Tagesordnung zur nächsten Sitzung des 
Ortsrates aufzunehmen und zur Beratung und Abstimmung vorzustellen. 
 
 
 
Hermann Schuh       Petra Loch 
    
Fraktionsprecher FWG Besseringen      FWG Besseringen 
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